



«21» декабря 2023 г.

№5

УТВЕРЖДАЮ
Исполняющий обязанности
Руководителя Аппарата
Исполнительного комитета
г.Казани
В.И.Яковлев (ЭЦП)

ПРОТОКОЛ

Повестка:

1. О реализации в г.Казани законов Республики Татарстан «Об участии граждан в обеспечении охраны общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных пунктах охраны порядка» (совместно с Городским штабом по координации деятельности народных дружин).

2. О выявлении фактов производства с целью сбыта и реализации продукции домашней выработки, содержащей этиловый спирт и принятии мер по их пресечению.

3. О состоянии работы по предупреждению повторной преступности среди лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции.

4. О вопросах ресоциализации и социальной адаптации лиц, осужденных за совершение преступлений экстремистского характера, и членов их семей, в т.ч. несовершеннолетних.

5. О профилактике рецидивной преступности и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Вопрос 1. О реализации в г.Казани законов Республики Татарстан «Об участии граждан в обеспечении охраны общественного порядка в Республике Татарстан» и «Об общественных пунктах охраны порядка» (совместно с Городским штабом по координации деятельности народных дружин).

В районных администрациях г.Казани в отделах по вопросам общественной безопасности на сегодняшний день имеется 17 вакансий.

В Администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов

Исполнительного комитета г.Казани – 7 вакансий (5 – главные специалисты и 2 – ведущие специалисты), в Администрации Вахитовского и Приволжского районов Исполнительного комитета г.Казани – 3 вакансии главных специалистов, в Администрации Кировского и Московского районов Исполнительного комитета г.Казани – 1 вакансия главного специалиста, в Администрации Советского района Исполнительного комитета г.Казани – 6 вакансий (4 – ведущие специалисты на время отпуска по уходу за ребенком и 2 – главные специалисты).

Работа по комплектованию вакантных должностей муниципальных служащих, участвующих в деятельности общественных пунктов охраны порядка, ведется на постоянной основе, в том числе через сервис по трудоустройству и поиску персонала «HeadHunter», с привлечением специалистов ГКУ «Центр занятости населения г.Казани» и совместно с кадровой службой Управления МВД России по г.Казани.

В текущем году муниципальные служащие принимали участие в мероприятиях по охране общественного порядка более чем на 200 мероприятиях, в том числе с участием Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и Мэра г.Казани И.Р.Метшина, а также во время подготовки и проведения крупных мероприятий, таких как «Казанская Масленица», лыжня России, Ураза и Курбан Байрам, Первомайские праздники, городской субботник, «Сабантуй», Гастрономический фестиваль и «Кросс корпораций», в мероприятиях, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в районных мероприятиях «Голос двора», «Наш двор» и многих других.

Проведено более 90 рейдов по профилактике административных правонарушений во время организации сельскохозяйственных ярмарок.

На сегодняшний день данными специалистами выявлено более 11 тысяч (11187) административных правонарушений, наложено штрафов на сумму более 20,6 миллионов рублей.

Организована работа по привлечению граждан к охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности (НД).

В настоящее время в Казани зарегистрировано 133 народных дружин общей численностью 1081 человек. Члены народных дружин участвуют в охране общественного порядка, патрулировании улиц районов, пресечении административных правонарушений, оказывают помощь сотрудникам полиции, проводят профилактические беседы с населением, в том числе и с несовершеннолетними.

В текущем году дружинниками принято участие в охране общественного порядка при проведении 17 массовых мероприятий.

В целях обеспечения общественного признания, поощрения и

распространения положительного опыта деятельности народных дружин г.Казани, привлечения общественности к участию в охране общественного порядка ежегодно проводится конкурс народных дружин. В 2023 году для участия в конкурсе подано 29 заявок. По результатам конкурса определено 10 победителей в 10 номинациях, получивших денежные призы. В номинации «Лучшая народная дружина г.Казани» победителем стала народная дружина ОАО «Компрессормаш» Советского района г.Казани, в номинации «Лучший дружинник г.Казани» - Пеньков Александр Леонидович, член народной дружины «БКК» Авиастроительного и Ново-Савиновского районов г.Казани.

Вопрос 2. О выявлении фактов производства с целью сбыта и реализации продукции домашней выработки, содержащей этиловый спирт и принятии мер по их пресечению.

Исполнительным комитетом г.Казани совместно с сотрудниками Казанского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан, Управления МВД России по г.Казани проводятся совместные мероприятия по выявлению фактов производства с целью сбыта и реализации продукции домашней выработки, содержащей этиловый спирт.

В 2023 году сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан в г.Казани проведено 18 внеплановых проверок в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, согласованных с органами Прокуратуры (АППГ - 0). Выявлено 276 нарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции (АППГ - 465). Из оборота изъято 1444,9 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции по административным материалам, находящимся в производстве у должностных лиц (АППГ - 1234,8 л). Демонтировано 192 объекта, где осуществлялась реализация алкогольной продукции. Опубликовано 6 заявок в ГИС «Народный контроль».

В целях пресечения нелегального оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции Комитетом потребительского рынка Исполнительного комитета г.Казани в УМВД России по г.Казани направлено 19 обращений граждан по вопросам правонарушений в сфере алкогольной продукции (АППГ - 15).

Вопросы о ситуации в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в г.Казани в текущем году рассматривались 3 раза на совещаниях с участием руководителей Исполнительного комитета г.Казани.

Вопрос 3. О состоянии работы по предупреждению повторной преступности среди лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции.

На 01.12.2023 в филиалах Уголовно-исполнительной инспекции РТ по г.Казани состоит 3183 подучетных лиц, из них 17 несовершеннолетних.

В 2023 году отмечался рост повторной преступности. Наиболее высокий показатель фиксировался в филиалах УИИ в районах Республики Татарстан. При этом, отмечено, что в г.Казани низкий уровень повторной преступности в филиале по Вахитовскому району - 0,65 %; в отделе исполнения наказаний (Советский район) – 0,94 %; филиале по Московскому району – 1,15 %.

В текущем году установлено 4 факта совершения особо тяжких преступлений против личности, состоящими на учете УИИ. Одной из причин совершения повторных преступлений является неприменение или несвоевременное применение мер профилактического воздействия, а именно: долгое рассмотрение материалов УИИ в суде, а также необоснованные отказы в удовлетворении представлений.

В целях предупреждения преступлений и иных правонарушений лицами, состоящими на учете в УИИ и его филиалах, применяются предусмотренные уголовно-исполнительным законодательством меры воздействия к нарушителям порядка отбывания наказания. В суды направляются материалы для принятия мер воздействия по выявленным нарушениям порядка и условий отбывания наказания, принятия профилактических мер и замены наказания на более строгое.

В целях профилактики повторных преступлений со стороны подучетных лиц, УФСИН и МВД по Республике Татарстан разработан полугодовой межведомственный комплексный план по предупреждению правонарушений, осужденных к наказаниям без изоляции от общества и мерам уголовно-правового характера, организован обмен информацией о лицах, совершивших правонарушения и повторные преступления. Ежеквартально проводится анализ взаимодействия ФКУ УИИ УФСИН и ОВД в части предупреждения преступлений и правонарушений со стороны подучетных лиц.

Немаловажная составляющая работы по предупреждению повторных преступлений, осужденных без изоляции от общества - социальная помощь (разъяснении осужденным их прав, правовое информирование, содействие в получении психологической и иной помощи, информирование других субъектов профилактики о необходимости оказания адресной помощи осужденному в получении документов, удостоверяющих личность, решении жилищных проблем, и т.д).

По учетам филиалов УИИ проходит большое количество нетрудоустроенных граждан (более 50% лиц, поставленных на учет, не заняты трудом и учебой). При этом из года в год количество имущественных преступлений остается на высоком уровне, проводимая УИИ работа по трудоустройству осужденных через центры занятости не приносит ощутимых результатов, обязанность трудоустроиться на осужденных судами возлагается редко.

Вопрос 4. О вопросах ресоциализации и социальной адаптации лиц, осужденных за совершение преступлений экстремистского характера, и членов их семей, в т.ч. несовершеннолетних.

На сегодняшний день в список лиц, осужденных или отбывших наказание по статьям террористической и экстремистской направленности, в г.Казани включено 40 человек и 63 ребенка лиц вышеуказанной категории (лица категории особого внимания) (далее – лица ОВ).

За каждым лицом (семьей) закреплен член расширенного состава межведомственной рабочей группы при АТК в г.Казани (далее – МРГ при АТК в г.Казани), который организует работу по подбору в его окружении доверенных лиц. Результаты проведенной работы рассматриваются на заседаниях МРГ при АТК в г.Казани (в 2023 году проведено 4 заседания).

В рамках деятельности МРГ при АТК в г.Казани во взаимодействии с Управлением МВД России по г.Казани составлен график консультаций с лицами ОВ, находящимися под административным надзором, согласно которому штатным муниципальным психологом совместно с главным муниципальным идеологом, в текущем году проведены 6 индивидуальных консультаций.

Работа с лицами ОВ и их ближайшим окружением ведется совместно с Общенациональным благотворительным фондом «Ярдам-Помощь», которым предоставлена возможность членам семей категории ОВ заниматься на безвозмездной основе в многофункциональном инклюзивном спортивном комплексе «Дан» (при ОБФ «Ярдам-Помощь»). На данный момент такой возможностью пользуются 3 семьи категории ОВ.

Работа по содействию занятости граждан, освобожденных из мест лишения свободы, проводится Центром занятости населения г.Казани. В 2023 году туда 35 человек данной категории (несовершеннолетних нет). Лица, осужденные за совершение преступлений экстремистского характера и члены их семей, в том числе несовершеннолетние, в Центр занятости населения г.Казани не обращались.

Для работы с детьми и молодежью данной категории реализуются несколько проектов:

- «Импульс», направленный на проведение адресной профилактической работы с несовершеннолетними из семей ОВ и организации профилактической работы со средой, где обучается ребёнок (1-11 классы). На сегодня в программе «Импульс» задействовано 7 общеобразовательных учреждений г.Казани, где обучается 12 несовершеннолетних детей лиц ОВ. В текущем году профилактическими мероприятиями по данной программе охвачены более 3550 учащихся, 840 родителей, 229 педагогов, организовано 3 методических семинара с участием экспертов из Академии Наук Республики Татарстан и руководства Исполнительного комитета г.Казани;

- «Опора», направленный на проведение адресной профилактической работы с лицами ОВ и со студентами, обучающимися в средне-специальных и высших учебных заведениях г.Казани, подверженными негативному воздействию, разделяющими идеи деструктивного, насильственного характера или проявляющими интерес к скулшутингу в социальных сетях. В настоящее время на учёте в рабочей группе «Опора» состоят 13 лиц ОВ. На лиц, состоящих на учёте в рабочей группе «Опора», руководством учебных заведений разрабатывается индивидуальный маршрут социализации. В 2023 году проведено 3 заседания рабочей группы «Опора», рассмотрен 21 случай. В рамках межведомственного взаимодействия принято участие в супервизии, организованной Ресурсным центром «Ориентир» по запросу Казанского нефтехимического колледжа им.Лушниковца.

- «Подросток», по проведению адресной профилактической работы с несовершеннолетними, обучающимися в общеобразовательных организациях г.Казани, подверженными негативному воздействию, разделяющими идеи деструктивного, насильственного характера или проявляющие интерес к скулшутингу в социальных сетях. На сегодня задействовано 8 общеобразовательных учреждений г.Казани, где обучается 8 несовершеннолетних.

В целях создания постоянно действующей общественной площадки для профилактики идеологии экстремизма и терроризма среди детей лиц категории ОВ, с 2019 года при содействии АТК в г.Казани функционирует проект «Апельсин», который реализует Благотворительный фонд помощи детям «Будущее поколение». Проект нацелен на организацию культурно-просветительских и образовательных мероприятий для социальной адаптации лиц, подверженных идеологии экстремизма. Целевой аудиторией проекта являются дети из малоимущих семей, а также дети лиц, осужденных за преступления террористического характера. Проект «Апельсин» в 2019, 2022 и 2023 годах получал гранты Исполнительного комитета г.Казани в рамках

конкурса для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов в области профилактики терроризма и экстремизма. За этот период на базе детской креативно-адаптационной площадки по развитию традиционных духовно-нравственных ценностей «Апельсин» организован цикл выездных просветительских и профориентационных мероприятий с детьми, проведены экскурсии на предприятия, в организации и ведомства, устроены мастер классы, направленные на презентацию различных сфер профессиональной занятости, также проведены открытые лектории для родителей.

Вопрос 5. О профилактике рецидивной преступности и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

На сегодняшний день число преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, осталось практически на уровне аналогичного периода прошлого года – прирост составил 1,6%, с 4734 до 4812. Доля рецидивной преступности в общем массиве выросла на 3,7%, с 56,1% до 59,8%.

Одной из основных причин большого количества преступлений, совершенных указанной категорией граждан, является трудовая неустроенность. Так, 81,6% ранее судимых, или 1 430 человек из 1 753, официально не были трудоустроены, то есть не имели постоянного заработка.

Отмечено снижение числа преступлений, совершенных в состоянии опьянения – на 7,1%, с 1576 до 1464 факт. Уровень «пьяной» преступности снизился на 0,5% (18,7% до 18,2%).

На постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику «пьяной» преступности, к административной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлечено 3 099 человек.

Важную роль в предотвращении рецидивной преступности играет социальная поддержка лиц, освободившихся из мест лишения свободы в рамках деятельности ГАУСО «ЦСА «Милосердие» МТЗ и СЗРТ».

Реализация мероприятий, способствующих занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе освобожденных из мест лишения свободы, осуществляется ГКУ «Центр занятости населения г.Казани». С гражданами, освободившимися из мест лишения свободы, организована работа по психологической поддержке вышеуказанных лиц (проводятся тестирование, беседы, консультации с данной категорией). Осуществляется постоянная работа по информированию осуждённых, готовящихся к освобождению из мест лишения свободы, о ситуации на рынке труда, об оказываемых государственных услугах. При поступлении запросов от

исправительных учреждений УФСИН, предоставляется перечень вакантных рабочих мест. За указанный период услуги по профессиональной ориентации получили 18 граждан, освобожденных из мест лишения свободы, 1 человек был направлен на профессиональное обучение по профессии «маникюрист». Всего, за указанный период было трудоустроено 19 человек.

Мониторинг результатов деятельности по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией проводится в соответствии с целевыми критериями оценки реализации муниципальной Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы.

Сотрудниками отделов по вопросам общественной безопасности (далее – ОВОБ) администраций районов г.Казани совместно с участковыми уполномоченными полиции регулярно проводится профилактическая работа о вреде алкоголя как во время приема граждан, так и в ходе проведения совместных рейдов по адресам неблагополучных семей отделов опеки, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, сотрудниками по делам несовершеннолетних органов внутренних дел.

В целях предупреждения, выявления и пресечения незаконного производства и продажи этилового спирта, алкогольной продукции, пива и табачных изделий постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 21.02.2011 №738 на территории г.Казани образована межведомственная комиссия по выявлению и пресечению незаконной продажи алкогольной продукции и табачных изделий.

По мере необходимости сотрудники отделов потребительского рынка и услуг администраций районов г.Казани принимают участие в совместных с представителями Казанского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан и правоохранительных органов рейдах по пресечению незаконного оборота алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции на территориях районов г.Казани.

Вопрос 6. О результате выполнения решений Правительственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Татарстан.

В 2023 году на исполнении находились решения Правительственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Татарстан:

- Протокол №1 (к/к от 06.04.2022 №7659/30-05-01);
- Протокол №2 (к/к от 22.06.2022 №15036/30-05-01);
- Протокол №3 (к/к от 10.10.2022 №24211/30-05-01);
- Протокол №4 (к/к от 19.12.2022 №30773/30-05-01).

Протоколы №№1, 2, 3 исполнены в полном объеме и в установленные сроки. Протокол №4 сроки исполнения 1 квартал 2024 года.

Рассмотрены обзоры о деятельности межведомственных комиссий по

профилактике правонарушений и ходе реализации муниципальных программ профилактики правонарушений в Республике Татарстан за 2022 год и первое полугодие 2023 года.

На основании вышеизложенного Комиссия по профилактике правонарушений в г.Казани решила:

По первому вопросу:

1. Главам администраций районов г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, А.И.Салихов, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов):

1.1 осуществлять контроль за решением вопросов, связанных с реализацией Законов Республики Татарстан от 25.04.2015 №33-ЗРТ «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан», от 11.01.2017 №3-ЗРТ «О профилактике правонарушений в Республике Татарстан» и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.05.2015 №388 «Об утверждении рекомендуемых критериев создания общественных пунктов охраны порядка в Республике Татарстан» (с изм. от 29.04.2016 №266);

1.2 продолжить работу по укомплектованию вакантных должностей сотрудников ОПОП (ведущих и главных специалистов);

1.3 осуществлять контроль над организацией работы муниципальных служащих, участвующих в деятельности ОПОП (главных и ведущих специалистов);

1.4 обеспечить мониторинг санитарно-технического состояния зданий и помещений, занимаемых ОПОП, их содержания и своевременного проведения ремонтных работ;

1.5 на постоянной основе осуществлять мониторинг деятельности народных дружин: организовать возобновление выхода дружинников на дежурства с учетом соблюдения мер безопасности, своевременно актуализировать информацию по народным дружинам в случае ее изменения, в случае прекращения деятельности народной дружины, направлять соответствующие письма в Управления МВД России по г.Казани.

Срок: постоянно.

По второму вопросу:

2. Комитету потребительского рынка Исполнительного комитета г.Казани (Р.Ф.Фазылянов) совместно с Казанским территориальным органом Госалкогольинспекции Республики Татарстан и Управлением МВД России по г.Казани в рамках своих полномочий проводить работу по выявлению фактов производства и незаконной продажи алкогольной продукции, в том числе домашней выработки, содержащей этиловый спирт, и принятии мер по их пресечению.

Срок: постоянно.

По третьему вопросу:

3. Рекомендовать ФКУ «УИИ УФСИН России по Республике Татарстан» (И.Ф.Ахмадуллин) продолжить работу по предупреждению повторной преступности среди лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции.

По четвертому вопросу:

4. Территориальным и структурным подразделениям Исполнительного комитета г.Казани:

4.1 обеспечить дальнейшее взаимодействие и активизацию работы по вопросам ресоциализации в г.Казани лиц, освобожденных из пенитенциарных учреждений;

4.2 продолжить оказание юридической и иной консультационной помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы;

4.3 рекомендовать Управлению МВД России по г.Казани (Н.Д.Закиров) активизировать выполнение территориальными органами действующего законодательства по административному надзору, а также проводить мероприятия, направленные на снижение уровня рецидивной преступности среди лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

Срок: постоянно.

По пятому вопросу:

5.1. Администрациям районов Исполнительного комитета г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, А.И.Салихов, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов) совместно с отделениями социальной помощи семье и детям продолжить работу по выявлению семей, где проживают лица, употребляющие алкоголь, наркотические средства и психотропные вещества, и организацию их межведомственного патроната, а также обеспечить внесение их в информационную систему «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении».

5.2. Секретариату комиссии по профилактике правонарушений (Л.Н.Замова) осуществлять мониторинг результатов деятельности по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией на соответствие целевым критериям оценки реализации Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы.

5.3. Рекомендовать Управлению МВД России по г.Казани (Н.Д.Закиров):

5.3.1 активизировать информационно-разъяснительную работу по профилактике распространения алкоголизма среди различных категорий населения с проведением лекций, бесед и разъяснениями об административной и уголовной ответственности за совершение преступлений в данной сфере;

5.3.2 в рамках межведомственного взаимодействия организовать работу с привлечением участковых уполномоченных полиции по проведению профилактических мероприятий с лицами, отравившимися суррогатным алкоголем с целью уменьшения случаев данных отравлений и выявления точек торговли суррогатной алкогольсодержащей и спиртосодержащей продукции.

Срок: постоянно.

Контроль за выполнением настоящего протокола возложить на секретариат комиссии.


Секретарь комиссии

Л.Н.Замова

Лист согласования к документу № 163454/Протоколы от 21.12.2023
Инициатор согласования: Гутова Е.В. Ведущий специалист отдела координации программ в сфере профилактики правонарушений Аппарата Исполнительного комитета г.Казани
Согласование инициировано: 21.12.2023 15:32

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Передано на визу	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Замова Л.Н.	21.12.2023 - 15:32		Согласовано 21.12.2023 - 15:33	-
2	Пантелеева Д.С.	21.12.2023 - 15:33		Согласовано 21.12.2023 - 16:44	-
3	Яковлев В.И.	21.12.2023 - 16:44		 Подписано 21.12.2023 - 16:52	-